

H I R E K.

— **Kitüntetés.** Ő felsége a király *Marschalkó* Jenő veszprémi 31. honvéd gyalogezredbeli századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadidiszciplinés 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozni s megparancsolni méltóztatott, hogy *Major* László 31. népfelkelő gyalogezredhez beosztott szolgálatonkívüli viszonybéli főhadnagynak és *Herczog* Lipót ugyanoda beosztott tartalékos hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.

— **Egyházmegyei kinevezések.** Dr. Fatér István papneveldei aligazgató, theol. tanárt, a honvédelmi miniszter bemutató levele alapján a megyés püspök *várpatai* plébánossá nevezte ki. Dr. Bóth István theol. tanár papneveldei tanulmányi felügyelő, a veszprémi Szezinérium aligazgatójává nevezetett ki. Dr. Lullor Ferenc püspöki könyvtárost a püspök theologiai tanárrá nevezte ki.

— **Halálozás.** *Técsi* Géza m. kir. 31. honvéd gyalogezredbeli főhadnagya az északi harctéren november 4-én megsebesülvén, december 9-én Bécsben meghalt. Holttestét hazaszállították s Veszprémbe temették el e hó 14-én a vitéz katonát megillető részvét mellett.

Vikár Lajos, Veszprém város nyugalmazott főjegyzője 69 éves korában, december 14-én meghalt. Kedden délután temették el a ref. templomból, a város közönségének osztatlan részvéte mellett.

— **Adomány.** *Jankovich-Bésán* Józsefné 30 korona adományt és 20 korona tagsági díjat adott át *Koller* Sándornénak a *Vörös Kereszt* egyesít fiókja részére, aki az összeget rendeltetési helyére juttatta, s az adományért ez uton is köszönetet mond.

— **Az Augusztá-gyorsegély Egyesület** által a vármegye főispánjához megküldött gyűjtő-íveken a harctéren küzdő katonáink részére karácsonyi ajándék képen küldendő „Augusztá csomag”-ok vételére a következő adományok folytak be: *Hunkár* Dénes 20 K, *Köller* Sándor 6 K, *Lánger* Alajos 3 K, *Mórocz* Kálmán 3 K, *Csapó* Kálmán 3 K, *Dr. Lányi* Sándor 1 K, *Hangay* Géza 3 K, *Faust* Elek 3 K, *Dr. Kerényi* Alajos 2 K, *Reé* Jenő 3 K, *dr. Végly* Kálmán 3 K, *Dr. Tóth* Béla 3 K, *dr. Bibó* Károly 2 K, *dr. Bötka* István 2 K, *Göndör* Ferenc 1 K, *Dr. Pólya* Sándor 1 K, *Rada* József 1 K, *Dr. Szeiberling* Résző 2 K, *Szélessy* Dániel 3 K, *Györfly* Dániel 1 K, *Dr. Bajóti* Ödön 2 K, *Keczer* Imre 2 K, *Keresztény* Munkásegylet 10 K, Veszprémi cserháti társaskör 18 K, *Szemerey* János 1 K, *Biezi* Károly 1 K, *Tisztartó* Sándor 1 K, *Szell* István 1 K, *Kamarell* József 1 K, *Próder* István 1 K, *Kurtz* Gyula 1 K, *Velty* István 1 K, *Schön* József 1 K, *Radócz* Vince 1 K, *lfj. Zuschmann* János 1 K, *Bóor* Lajos 1 K, *Ligethy* nővérek gyűjtése: 224 kor. Összesen: 337 korona, mely összeg a vármegye főispánja által az Augusztá-alap központi irodájába küldendő be.

— **Sebesültjek karácsonya.** Az elmúlt héten is sokan adoztak a sebesültjek karácsonyi ajándékához. Természetbeli ajándékok adtak: az *Oltáregyesület* (Schmidt Lajosné elnöknő útján), *Szalay* Ferencné, *Schwartz* Lina, az *Irgalmas* nővérek, *Boda* Antalné, özv. *Bodáné*, *Lasskányné*, *Galamb* Irén, *Fink* Józsefné, *Müller* Juliska (Peremarton), *Henel* Hermin, *Tóth* Aladárné, *Sáry* Tivadár (Peremarton), *Plett* Fülöpné, *Józsa* Emőné, *Kukorelly*, *Schlingloff* Károlyné, *Cser* Juliska, *Ince* Kálmáné, *Hircsu* Istvánné, *Forszt* Józsefné, *Schön* Józsefné, *Baumgartner*né, *Scheiber* Sománé, *Frankné*, *Szanyi* Istvánné, *Putz* Klára, *Hamburger* Sándorné, *Huszár* Anna, *Németh* Béláné, *Schönfeldné*, *Molnár* Ernőné, *Wetznél* és *dr. Zuber* Györgyné (Bécs). Pénzadományokat: Az *Angol*-*kisasszonyok* növendékei előadásának bevételé 208 K, *gróf Festetich* Pál vbtt. 200 K, *Schneller* Ilona

(*Felsőőr*) 25 K, *Balázsy* Antal min. tanácsos 20 K, *Veszprémi* kispapok és *dr. Hoss* József 15—15 K *derecskei* *Fodor* Kálmáné és özv. *Auerhammer* Józsefné 10—10 K, *dr. Pados* Gábor (Nemesvámos), *Ujj* Dárolyné és *Szalai* Mórné 5—5 K, *Boroz* Henrik pórtartalékos 4 K, *Eiselt* József 3 K, *N. N.* és *Belán* Anna 2—2 K. A már kimutatott összeggel, együtt 1455 korona. Fogadják a lelkes adakozók a bizottság leghálásabb köszönetét. A multkori kérését, amely társasjátékok (magyar játékkártyák stb.) adására irányult, szívesek voltak többen teljesíteni. Mindazonáltal végtelen hálával venné a bizottság a további ilyen adományokat, amelyeknek beküldését 21-éig kér. Egyéb természetbeli adományok 20-án délután 3 óráig a *Szezináriumban* *Pados* Bélához, pénzadományok *Koritsánszky* Ottóhoz (keresk. iskola) küldendők. A karácsonyi ünnepély és ajándékozás 22-én lesz az alábbi sorrendben. A bizottság a hatósági vezetőket, a *Vörös Kereszt* Egyesületet, az egyházakat és katonai állomásparancsnokot személyesen hívta meg. A *nagyközönségei*, amely oly lelkesen és jó szívvél segítette elő sebesültjeink karácsonyi megajándékozását, *ez uton hívja meg a bizottság*. Legyen mindnyájunk ünnepe ez a nap. A megnehezült időkben nincs különbség közöttünk: egy az érdekünk, egy a törekvésünk. Olvadjon ma mindenki egybe a szeretetteljes megértésben, s a béke és egyetértés legyen urrá mindenkin osztlályrang- és valláskülönbség nélkül. Csak így, s csak ezzel tudjuk megbecsülésünket és halánkat kifejezni azok iránt, akik életüket is kockára téve mindnyájunk veszélyeztetett szabadságért küzdelembe szálltak. Az ünnepélyek sorrendje a következő: 22-én, kedden d. u. 4 órakor a kereskedelmi és polgári iskolában lévő törzskorháznál, d. u. 6-órakor az Irgalmas nővéreknél lévő osztlányál, d. u. 7-órakor a *Szezináriumban*: Közre fognak működni a városi dalárda, *Weeber* Erika és *dr. János* József. A rövid ünnepi beszédet a törzskorháznál *Ovári* Ferenc dr., országgyűlési képviselő a *Szezináriumban* *dr. Rédey* Gyula nagyprépost, az Irgalmas nővéreknél pedig *Koritsánszky* Ottó bizottsági titkár fogja mondani.

— **A gazdasági cselédek háborus komenciója.** A hivatalos lap mai számában jelent meg a m. kir. miniszteriumnak 9090/1914. M. E. számú rendelete a buzában vagy rozszban kötelezett terménybeli járandóságok tárgyában. A kivételes intézkedésekről szóló törvényben nyert felhatalmazása alapján a kormány következőleg rendelkezett:

1. §. Aki terménybeli járandóságul (javadalmaszást) bizonyos mennyiségű buzának vagy rozsnak szolgáltatására van kötelezve, annak a jelen rendelet hatálya alatt a járandóságnak csupán kétharmadrészt szabad buzában vagy rozszban kiszolgáltatnia; egyharmadrésze helyett pedig ugyanannyi mennyiségű árpat vagy tengerit kell szolgáltatnia és az értékkülönbséget a hatóságilag megállapított legmagasabb árak szerint számolva kell megfizetnie. 2. §. Aki az 1. szakaszban meghatározott terménybeli járandóságot (javadalmaszást) kétharmad részénél nagyobb mennyiségben szolgáltatja ki buzában vagy rozszban, kihágást követ el és kétszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Sebesült katonák karácsonya.** A városi kórházban ápolt sebesült katonák részére *dr. Csolnoky* Ferenc igazgató főorvos és az ott szolgálatot teljesítő önkéntes betegápolónők december 23-án d. u. 5 órakor karácsonyi ünnepet rendeznek, melyre az érkező nagy közönséget ez uton is meghívjuk. A karácsonyfánál *Lukcsis* Imre kárkápán fog ünnepi beszédet tartani.

— **Eltévedt golyó.** Szentkirályszabadján, az elszállított tüzerek közül egyik szakaszvezető kezébe vette tűzmesterének *Frommer*-pisztolyát; babrálás közben a fegyver elsült s golyója *Illés* Méri 20 éves hajadon vállába röpült. A golyó a főtűteret szakította át s a leány egy jajszó nélkül meghalt. *Szerdán* vegyes polgári és katonai bizottság szállt ki a közsébe s a tűzmestert s a szakaszvezetőt letartóztatták. A fiatal, 18 éves szakaszvezető az északi harctérről jött a faluba, Lengyelországban sok csatában olyan vitézül harcolt, hogy szakaszvezetőnek léptették elő. A baleset élelmiszervásárlás közben történt.

— **Takarékoskodjunk a buzával és a rozszsal.** A földmívelésügyi miniszter felhívást intézett a gazdaközönséghez, amelyben takarékos-

ságra inti őket. Különösen okosan és takarékosan kell bánni a buzával meg a rozszsal, — mondja a felhívás — mert az idén a buza- és rozstermés nem volt olyan, mint a tavalyi. A kormány azon célból, hogy ezidei buza- és rozstermésünkkel az új aratásig kijöhessünk, már eirendelte, hogy a malmoknak és a kereskedőknek csak olyan kenyérlisztet szabad a közönség részére eladni, amely egyharmadrészből keverve van. Eirendelté továbbá az is, hogy mindennemű buza- és rozsjárandóságot (konvenció) csak kétharmadrészből szabad buzában vagy rozszban kiadni, egyharmadrész helyett pedig árpat vagy tengerit kell mérni és az értékkülönbséget készpénzben kell megfizetni. Mivel azonban a buza- és rozskészletek arányos fogyasztása céljából szükséges, hogy ne csak azok, akik a lisztet vagy kenyeret veszik, hanem az országban kivétel nélkül minden ember csak ilyen kevert lisztből süttött kenyeret fogyasszon, a miniszter felkéri azokat, akik a maguk gabonájából örölt lisztből otthon sütik a kenyeret, hogy ők is keverjék a buza- vagy rozslisztet. Ma, aki keveretlen tiszta lisztből süttött kenyeret eszik és aki rejtegeti a gabonát, amire a maga házában nincsen okvetlenül szüksége, vétkezik a haza ellen, mert gyöngíti az ország gazdasági erejét. A kormány eppen ezért országos érdekből joga volna azt, amit most kér, rendeletben kiadni. A kötelező rendelet kiadása helyett azonban a kormány kinekinek lelkiismeretére bizza a dolgot s reméli, hogy kérését mindenki teljesíteni fogja.

— **A vasúti forgalom korlátozása.** A magyar államvasutak igazgatósága a katonai vonatparancsnökság intézkedése folytán a mai naptól kezdve a sátoraljajuhelye—volóci, csap—nagybereszna, —bátyu—királyháza, királyháza—kőrösmezzei vonalon polgári utasok csak a hadi forgalmi utasításban előírt igazolvánnyal utazhatnak. E vonalak állomásain ennél fogva csak azoknak az utasoknak adhatnak jegyet, akik az említett igazolvánnyal el vannak látva. A szabadka—zimonyi vonalon beállott tartózkodás folytán e vonatra, valamint ezt a vonalat átmenetben érintőleg a mai naptól fogva semmiféle polgári áru nem továbbítható. Hangsúlyozzuk, hogy e korlátozás alól semmiféle áruk, tehát gyorsárúk, élő és romlandó áruk sem vésztnek ki. Utban lévő áruk feltartandók és a feladók rendelkezésére bocsátandók. Árutartózkodás miatt a Mármarosszigetre rendelt összes polgári áruk felvétele a további intézkedésig szünetel, kivéve az élelmiszereket, a gyógyászati és fertőtlenítési és a katonai árukat. Az utban lévő áruk feltartandók és a feladók rendelkezésére bocsátandók. — *Katonai igénybevétel* miatt az *India*—*Vinkovce*, *Ruma*—*Vridnik*, *Ruma*—*Klenak* és a *Vukovar*—*racai* vonalon az összes polgári személy- áruforgalom szünetel. *India* és *Vinkovce* között a 7301, 7304. számú személyvonatok közlekednek ugyan, de csak hadimenetrend szerű postavonatok jellegével bírnak, vagyis polgári utasok csak az igazolvánnyal utazhatnak. Az utban lévő áruk feltartandók és a feladók rendelkezésére bocsátandók. A *Wien*-*Nordbahnhof* állomásra rendelt *petroleum* köldemények továbbítása tartálykocsikban további intézkedésig szünetel. Szünetel a postavonati forgalom *Skabina*—*Szulai*—*Chadosko*—*Zakopane* között is. Beállott rendkívül forgalom miatt a szabadka—ujvidéki vonalon e hónap 14-től 15-re virradó éjjeli 12 órától kezdve további intézkedésig a 907, 908, 900, és 911; az óbecse—ujvidéki vonalon a 4302. és 4311; a zombor—ujvidéki vonalon a 7103, 7106, és 7108, az ujvidéki—beocsini vonalon az 5814. számú vonatokat beszüntetjük, ellenben a zombor—ujvidéki vonalon a 7104. számú vonatot forgalomba helyezzük. Budapest, 1914. december hó 15-én. Az igazgatóság.

— **A szemétiuvarozás Veszprém.** A tavasszal Veszprém város közgyűlése szabályrendeletben mondotta ki, hogy a házi szemetet mindenki a város vállalatával lesz köteles kihordatni.

**Nagy karácsonyi olesó
eladás minden cikkben.**

Nagy karácsonyi gyermekjáték-kiállítás
Vételkényszer nélkül megtekinthető.

WINTER divatruház Veszprém,
Telefon 124. városháza épület. Telefon 124.

**Nagy karácsonyi olesó
eladás minden cikkben.**

Nagy karácsonyi gyermekjáték-kiállítás
Vételkényszer nélkül megtekinthető.

WINTER divatruház Veszprém,
Telefon 124. városháza épület. Telefon 124.

A kötelező szemét kihordatásnak újkörre kellene megkezdődni. A háborús állapotokra való tekintettel azonban a tanács a szabályrendelet életbe lépését elhalasztotta. Együttal utasította a számvetőséget és a városi adóhivatalt, hogy állítsák össze a személfuvarozásra vonatkozó adatokat, mert a város a személfuvarozást lehetőleg vállaltatni akarja adni.

Iparhatósági megbízottak választása. Veszprém r. t. város polgármestere közhírré teszi, hogy az iparosok és kereskedők folyó 1914. évi adóajtajstroma az iparhatósági megbízottaknak a jövő 1915. évre leendő megválasztása céljából elkészítve, a folyó 1914. évi december hó 21-ik napjától dec. 30-ig terjedő 8 napon át a polgármesteri hivatalban közszemlére kitételek. Ezen körülményt azzal hozom köz tudomásra, hogy az érdekelte iparosok és kereskedők az adóajtajstromot betekinthetik s ellene észrevételeiket megtehetik. Veszprém, 1914 december hó 18-án. *Dr. Horváth*, polgármester h.

A külföldre szóló leveleket nyitva kell föladni. A kereskedelmiügyi miniszter ismét felhívja a hözsönység figyelmét arra, hogy a külföldre (Ausztria és Bosznia-Hercegovina kivételével) szóló közönséges és ajánlott leveleket a katonai ellenőrzés megelhetése végett nyitva kell postára adni.

Megszűnt az ingyen fa. Veszprém város tanácsa a város keresetküli szegény lakosságának ingyen száradék fát utalt ki a városi erdőkről. Két hónap alatt azonban annyian jelentkeztek, hogy a fa már teljesen elfogyott. A tanács az utalványok értékét ennél fogva december hó 18-ával megszüntette.

A liszt ára kicsinyben. Lapunk egyik utóbbi számában közöltük a gabonaműveknél s a lisztnek hatóságilag megállapított legmagasabb árait. Jeleztük, hogy ezen árak a nagyban való vételre vonatkoznak s a kismértékben való eladásnál arányos ártölemelésnek van helye. A héten megállapították ezen áremelést is s ezermint kismértékben való eladásnál a hatóságilag megállapított nagyban áraknál 5% -al magasabb árt szabad kérni.

Megjött a Röntgen gép. A veszprémi kórházhoz a héten beszállította a vállalkozó a múlt hónapban megrendelt Röntgen gépet. *Dr. Csolnoky* kórházi igazgató intézkedése folytán a lóvárosi szakértő megkezdte a gép kezelésének tanítását s pár nap múlva a gépet használatba veszik.

Háromezer bakkanes szállítására kapott a veszprémi cipész és eszmadia ipartársulat a hádvezetőség től megbízást. A megbízást csak akkor effektuálják, ha az ipartársulat a város ajtál. A városi tanács legutóbb úgy határozott, hogy ha az ipartársulat tagjai egymásért felelősséget vállalnak, akkor a társulat a tanács vállalja a szavatosságot. — A társulat tagjai jótállanak egymásért, a megbízást tehát megfogják kapni.

Adományok az „Augusztus Gyorssegély-alap” javára. *Hunkár* Dénésnéhez december hó 17-ig befolyt adományok Badacsonyból: *Károlyi* Ssófia 1 gyűrű, *Vizkelety* I. kereszt, *Bogyay* Lajosné 1 gyűrű, *Lessner* Margit 1 gyűrű, *Eltz* Lajos 1 gyűrű, *Hejyey* Ferencné 2 gyűrű, *Pauler* Ákos 1 lán és 1 gyűrű, *Malatinszky* Mimi 1 karkötő, *Neumann* Jánóné (Kisbér) 3 gyűrű, *Molnár* Béla (Bársonyos) 1 lán, *Zsupponics* Jánóné (Bársonyos) 1 lán, 4 gyűrű és 2 fülbevaló, *Szemenyey* Ida (Bársonyos) 1 gyűrű, *Szemenyey* Vilma (Bársonyos) 1 gyűrű, *Hafst* Dezsóné (Bakonyzombathely) 1 óra és 3 gyűrű, *Kálmán* Dezsóné (Kisbér) 2 fülbevaló, *Róna* Mánóné (Kisbér) 10 K, *Fleischmann* Miksáné (Kisbér) 10 K, *Schlesinger* Vilmosné (Kisbér) 1 gyűrű és 2 fülbevaló, *Rosenberg* Ármán (Kisbér) 1 óra, *Eisltizer* Mórné (Kisbér) 1 gyűrű és 1 ezüst kánál, *Hafst* Gyuláné (Kisbér) 1 gyűrű, 1 ezüst óra, 2 régi pénz, *Zgolyay* Gabriella (Kisbér) 2 gyűrű, 2 fülbevaló és 1 ezüst karkötő, *Zgolyay* Ferencné (Kisbér) 1 lán, 1 sziv, 1 gyűrű, *Tall* Ferencné (Kerékteleki) 3 gyűrű és 1 kereszt, dr. *Iván* Árpádné (Kisbér) 10 K aranyban, *Takó* Ilonka (Kerékteleki) 1 gyűrű és 1 lán, *Knobloch* Vencelné (Kisbér) arany törmelék, 1 lán és 2 fülbevaló, *Márkus* Zsigmondné (Kisbér) 10 K 40 ft, *Krausz* Ferencné (Börsháza pta) 1 gyűrű, gr. *Eslerházy* Béla (Magyarzombathely) 100 K aranyban, *Jékay* Albert (Pervat pta) 10 kor. aranyban, *Török* Istvánné (Kisbér) 10 K, *Madarász* Sándor (Börsháza pta) 25 K, *Madarász* Sándorné (Börsháza pta) 25 K, *Schater* Mörnc (Kisbér) 2 fülbevaló, *Czermann* Ilonka (Kisbér) 1 gyűrű, *Hunkár* Andorné (Szoligagyőr) 10 K, *Hunkár* Andor (Szoligagyőr) 10 K, *Werner* Emma (Pervat pta) 10 kor. aranyban, *Purgly* László (Papkeszi) 50 K, *Bibó* Dezsóné (Szunyog pta) 1 karkötő, *Györfy* Karola (Jutas) 1 gyűrű, *Cséh* Jolán (Lepsény) 5 kor.

A sebesültek karácsonyi ünnepe a Szeminárium helyett, az Angolkisasszonyok intézetében lesz megtartva.

Lókereskedők és loalkusok fenyegető mérvben vásárolják össze a lovakat oly célból, hogy azok jóval magasabb áron a katonai pótló-avató bizottságnak tovább adják. Minthogy a ló tulajdonosokra nézve az ily jellegű vásárlás szerfeltel veszedelmes, e mellett az ország lötenyészési érdekeit is súlyosan érinti, felhívjuk a gazdák figyelmét arra, hogy nagyobb mérvű lovasárlás csakis oly egyének által eszközölhető, kik az illetékes katonai hatóság, vagy loavató bizottság által kiállított vásárlási engedélyt felmutatni képesek. Azért a gazdák közvetítőkkel loeladás céljából szóba ne álljanak, hanem keressék akár a katonai hatóságokká, akár a külföldi megbízottakkal a közvetlen érintkezést. Intézkedés tételét aziránt, hogy a külföld részére eszközölendő lovasárlásokból a kancák kizárassanak.

A „Vasárnapi Ujság” legutóbbi száma folytatja azoknak a harctéri képeinek közlését, melyek nemcsak nálunk, hanem határunkon túl is általános feltűnést keltének. Északi és déli harctereinkről való pompás képek mellett a németek törökök harcait megvilágító kitűnő eredeti képeket is közöl. Szépirodalmi olvasmányok: *Lakatos* László és *Galsworthly* regénye, cikk az angol hadseregéről stb. Egyéb közlemények: képek az országgyűlési háborús üléseiről, a háború napjai stb. s a rendes heti rovatok: *Irodalom* és *művészet*, *Sakkjáték*, *Határozás* stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre „öt korona”, a „Világ-krónika”-val együtt „hat korona”. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félre két korona 40 fillér.

Az Élet szépirodalmi hétfőlap (szerkesztő *Andor* József) legutóbbi száma a szokottnál is gazdagabb és érdekesebb tartalommal jelen meg. A szépirodalmi olvasmányok között *Pásztor* József, *Tanera* Károly és *K. Csizmadia* Gabi elbeszélései, *Bányai* Zoltán *Magyar* Bálint, *Markos* Béla, és *Németh* István verseit találjuk. *Török*né *Kovács* Hermin. Az új magyar divatról írt szines cikket, *Grész* Leó szárváltozó aknákat ismerteti. Kitűnő illusztrált cikk szól a török-országi harcterről, egy római levél XV. Benedek pápáról közöl érdekes apróságokat. *Parázs* szellemes csevegésen kívül a *Műzőképek* szines és tartalmas rovata egészíti ki a tartalmat. Melegben ajánljuk olvasónk figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal VII., *Damjanich*-utca 50. Előfizetési ár félre 10 korona. Mutatványszámot kétszázévi kád a kiadóhivatal.

Az Új Nemzedék. A legutóbbi szám tartalma a következő: *Parlament* a háborúban. (Gy.) — *Marco* Folyegyesek. *Betrád* diadala. A háború a nagy bankok és uterások. — *Dr. Csolnoky* Jenő. *Japán*, *Kína* és az *Unió* a háborúban — *Pethő* Sándor. A triple-entente problémája. — *Közgazdaság* Censor. A jövedelmi adó mint hadsegélyezési adó. A hétről. (A maximális árak — *Miert* drága a cukor? — A bankok a háttérben. — A háborús lét. Az események naplója. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V., *Csáky*-u. 49. Előfizetési ár egy félre 8 K.

„Rózsavölgyi Album 1914 karácsony” a napokban hagyta el a sajtót. Az album kiadója mellőzött minden üzleti számítást és ennek eredménye, hogy az album tartalmának összeállítására és kiállítására várakozása felett sikerült. Országunk első zenemű kiadó cégtől csak jót vártunk és a legjobbkat kaptuk 80 oldalon 33 értékesnél értékesebb operett, kabaré, magyar és hazafias dalit tartalmaz a 4 koronás album. *Huszka*, *Jacobi*, *Szirmai*, *Zerkovitz* világsiker aratott művei között találjuk a legnépszerűbb magyar és műdalokat, valamint az alkalmi hazafias darabokat a legjobb jeltűben. Az album izlées és díszes kiállításra, valamint gazdag tartalma révén a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Megrendelhető a lapunk kiadóájában, vagy az album kiadójánál: *Rózsavölgyi* és *Társ* cs. kir. udvari zenemű kiadó cégénél, Budapest, IV., *Szervita*-tér 5 sz.

Eladó szőlőültvények. Elsőrendű, szők-ványminőségű, kibogastalan olasz rizling, zöld velteimi, piros és fehér chasselas, mézes, kővi dinka és egyéb kiváló csemege- és bortaj-ültvények jutányos áron eladók *Dobosi* Benjamin szőlőtelepén *Szentantalfá*, *Zalaegerszeg*. Készlet 40.000 darab.

ROSENBERG MÓR divatárú cég
ezuton értesíti a m. t. közsönseget, hogy a
karácsonyi vásár
leszállított árak mellett megkezdődött.

Szalon garnitúra, könyvszekerény és egyéb butorok eladók. Megtekinthetők a vármegyeházánál, a várnagy közbenjöttével.

Akinek szép kocsi vagy hintó kell, főlőleges, hogy a fővárosba vigye, vagy külföldi gyárosoknak, adja pénzt, mert *Varjas* Lajos bognár és kocsi gyártó-mesternek Veszprém-ben, a *Hosszu*-utca (nagy hid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyű homokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kicigastalanul készítenek minden a bognár és kocsi gyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. Emellett javításokat is jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasónk figyelmébe ajánljuk.

Veszprém-ben, a Kossuth Lajos-utcában levő, Rothauser Ignácné tulajdonát képezett elegáns lakóház szabad kézből eladó vagy bérbeadó. — Ugyanott jó karban lévő, kevéssé használt komplett hálószoba és ebédő berendezés is eladó. Érdeklődőknek fölvilágosítást nyújt dr. Spitzer Mór ügyvéd.

Az Ujság. A legelőkelőbb, a legmegbízhatóbb, a legjobban szerkesztett, a legnagyobb terjedelmű, a legfüggetlenebb budapesti napilap. *Az Ujság*. Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. Főszerkesztő: *Gajthi* Odón. Előfizetési árak: Egy évre 32 K, Félre 16 K, Negyedévre 8 K, Egy hónapra 280 K. *Az Ujság* előfizetői a *Divat Salon*-t negyedévre 250 K kedvezményes áron rendelhetik meg. *Az Ujság karácsonyi számát*, mely mindig szenzáció számba megy, megküldjük minden új előfizetőnek is, aki január hó elsejéig számítvra már most bekeüdi az előfizetési összeget. Megrendelési cím: *Az Ujság* kiadóhivatala Budapest, VII., *Rákóczi*-ut 54.

Anyakönyvi kimutatás.

1914. évi december 12-től 1914. évi december 19-ig.

Születés: *Hajagos* József kőmives mester és neje *Tamasi* Erzsébet fia *Mikiós* róm. kath. — *Barath* Miklós gépész és neje *Herczeg* Juliana leánya Erzsébet ref. — *Kiss* József Antal. vonat matnázó és neje *Klein* Mária fia *János* máty. róm. kath. — *Szabó* János uradalmi cseléd és neje *Nagy* Anna leánya Mária róm. kath. — *Csetényi* Mária házicseléd leánya *Ilona* Mária róm. kath. — *Szalai* István szodagyári munkás és neje *Zsebházy* Karolina fia *József* róm. kath. — *Kompolthy* Jób postaigazgató és neje *Popovics* Mária Katalin fia *Tivadár* Jób róm. kath.

Haldózás: *Pittman* János közlegény a cs. és kir. 19-ik gyalogezredbeli (kőmives) róm. kath. 22 éves. — *Lenner* Klára róm. kath. 3 hónapos. — *Horváth* József róm. kath. 14 hónapos.

Házasság: *Snelpach* József kőmives segéd róm. kath. és *Czaun* Terézia róm. kath. — *Geryeg* András napszámos róm. kath. és *Szathmáry* Erzsébet róm. kath.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik a harctéren kapott sebesülése folytán elhalt felejtethetlen jó fiunk temetésén résztvettek, szives megjelenésükkel nagy fájdalomunkat enyhítették, ezuton mondunk köszönetet. Veszprém, 1914 december 15.

TÉCSI CSALÁD.



Megkezdődött a nagy KARÁCSONYI VÁSÁR!

Karácsonyi és ujévi ajándékoknak legalkalmasabb imakönyvek, emlékkönyvek, képes-levelezőlap albumok, írómappák, írószer- és festék dobozok, tintatartó készletek óriási választékban kaphatók.

Diszmunkák, regények, képes- és meséskönyvek nagy raktára.

Női- és férfi levélpapírokból rendkívüli újdonságok még nem létezett olcsó árban szerezhetők be.

Karácsonyi és ujévi képes levelezőlapok 1000 féle mintában.

FODOR FERENC

könyv- és papírkereskedésében

Telefonszám 54.

VESZPRÉM.

Szabadság-tér 3.

Tessék próbavásárlást tenni!



**Nyomtatványokat,
könyvkötői munkákat,
ujévre névjegyeket,
báli- és lakodalmi meghívókat,
izléses kivitelben**

**jutányos
árakon
szállít:**

FODOR FERENC

könyvnyomdaja és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM.

TELEFON 54.